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§ 192

Anmälningar

Beslut 

Anmälningarna noteras till protokollet. 

· Överklagande av Stockholms Kommunfullmäktiges beslut 2005-05-09, § 23, angående införande av ett nytt gassystem i Stockholm. 

· Inbjudan till Trafiknykterhetens dag 29 september.
Handlingar i ärendet 
Anmälningar arbetsutskottet den 6 september:
· Cirkulär 2005:78 från SKL, Arbetsdomstolens dom 2005 nr 60 om avsked av två vårdbiträden som kränkt en vårdtagare. 

· Cirkulär 2005:79 från SKL, Beslut om medlemsavgift till Svenska Kommunförbundet för år 2006.

· Cirkulär 2005:76 från SKL, Ändrade bestämmelser för anställningsstöd, lönebidrag och OSA - från och med den 1 juli 2005.

· Cirkulär 2005:77 från SKL, Arbetsdomstolens dom 2005 nr 69 om könsdiskriminering vid tillsättning av en manlig kyrkoherde istället för en kvinna.

· Cirkulär 2005:80 från SKL, Budgetförutsättningar för åren 2006-2008.

· Kunskapssammanställning från Statens Folkhälsoinstitut, Hälsoutveckling och hälsofrämjande insatser på äldre dar.

· Inbjudan från SKL till Ledarskap i Samverkan.

· Inbjudan till konferens från SKL och SABO, Kvarboende + tillgänglighet = god ekonomi.

· Inbjudan från SKL till Kommunal aktiebolagsrätt och den nya aktiebolagslagen.

· Inbjudan till konferens den 22-23 november 2005 från SKL ”Gammal, förtvivlad, förbannad”.

· Inbjudan från Ansvarskommittén till samråd om hur ska ansvaret för regionala utvecklingsfrågor fördelas i framtiden?

Handlingar i ärendet 

Anmälningar arbetsutskottet den 23 augusti 

· Cirkulär från Sveriges Kommuner och Landsting 2005:75. Aktuellt om skola och barnomsorg 2005.

· Inbjudan från Kommunförbundet Gävleborg till konferensen ”Kommunallagen har ändrats igen” den 19 oktober 2005.

· Inbjudan från Sveriges Kommuner och Landsting till konferensen ”Ett nytt strandskydd – remisskonferens” den 7 september. 

· Inbjudan från Vägverket till seminarium ”Förbifart – Genomfart – Stadsgata” den 27-28 september.
Forts § 192
· Prognosbrev från Integrationsverket över behovet av kommunala introduktionsplatser 2005.

· Inbjudan från Norsk-Svenska handelskammaren och Veidekke till seminarium om Stockholms- och Mälardalsregionens framtidsmöjligheter den 20 september.

- - - - -
§ 193

Delegationsbeslut

Beslut 

Delegationsbesluten läggs till handlingarna. 

Ärenden 

Följande ärenden anmäldes: 

Arbetsutskottets protokoll från den 23 augusti och den 6 september 2005. 
Verksamhetsutskottets protokoll från 23 augusti och den 6 september 2005. 
- - - - -
§ 194
Dnr KFKS 1998/159 214
Förslag till program för detaljplan Tollare 1:16 m fl fastigheter i Boo, Nacka kommun

Beslut

Kommunstyrelsen återremitterar ärendet för komplettering med utredning avseende trafiklösningar för väg 222 mot Stockholm – och då särskilt i anslutning till Skurubron.
Ärendet

Planområdet är beläget inom sydvästra Boo och omfattar Tollare f d pappersbruk med omgivande markområden. Programområdet sträcker sig i norr till Tollare träsk. I öster gränsar området till Lännersta, i söder till Lännerstasunden och i väster gränsar området till Tollare folkhögskola.

Områdesnämnden Boo beslutade 2004-11-10, § 182, att tillstyrka startpromemorian till program för detaljplan. Kommunstyrelsen beslutade 2005-01-10, § 8, att ingå ett program- och planavtal med NCC AB samt vid samma tillfälle, § 9, beslutade kommunstyrelsen att godkänna startpromemorian till programmet. Områdesnämnden informerades om programförslaget 2005-05-18, § 77, och kommunstyrelsens arbetsutskott informerades 2005-06-07, § 152. Områdesnämnden beslutade att tillstyrka att programförslaget sänds på remiss och samråd 2005-06-15, § 117.

NCC AB har som ägare till det f d pappersbruket med omgivande mark- och vattenområden, Tollare 1:16, samt området sydöst om Tollare Träsk begärt planläggning av marken. I ett inledande skede har NCC låtit inventera och utreda miljökonsekvenserna av fibersedimenten i Lännerstasunden, som härstammar från pappersbrukets tidigare verksamhet. Under våren 2004 utförde företaget i samråd med enheten för Miljö, Folkhälsa och Säkerhet samt Planenheten en förstudie för användningen av strand- och vattenområdet. Som ett led i den fortsatta planläggningen pågår nu ett programarbete för detaljplaneringen.

Programmet syftar till att belysa förutsättningarna för en detaljplaneläggning av Tollare f d pappersbruk med angränsande områden. Den planerade användningen är bostäder, servicefunktioner och verksamheter samt plats för rekreation/friluftsliv inklusive bl.a. en förlängning av den sammanhängande strandpromenaden utmed södra Boo. Förutom miljökonsekvenserna är bland annat av särskild vikt frågor som berör stads- och landskapsbilden, bebyggelsens gestaltning, vattenområdets användning, områdets biologiska mångfald, kartläggning av föroreningar i vatten och mark samt trafik och tillgänglighet.

Kommunfullmäktige fattade 1985 ett principbeslut om inrättande av naturvårdsområden (naturreservat) inom bl a området vid Tollare träsk, vilket även redovisats i Nacka Översiktsplan 2002. Arbetet med naturreservatet avses hanteras parallellt med planarbetet f6r Tollare.

Forts § 194
Enligt tidsplanen för programarbetet ska kommunstyrelsen fatta beslut om programsamråd den 19 september. Samrådet planeras ske under hösten 2005 med programbeslut i slutet av året. Den första detaljplanen kan med dessa förutsättningar tas fram under 2006.

Handlingar i ärendet 

Protokollsutdrag kommunstyrelsen den 22 augusti 2005, § 182.

Protokollsutdrag kommunstyrelsens arbetsutskott den 9 augusti 2005, § 189.
Planenhetens tjänsteskrivelse den 22 juni 2005.

Sammanträdesprotokoll Områdesnämnden Boo den 15 juni 2005, § 117.

Ärendets tidigare behandling

Beslut i kommunstyrelsen den 22 augusti 2005, § 182:

Kommunstyrelsen beslutar att bordlägga ärendet. 

Beslut i arbetsutskottet den 9 augusti 2005, § 189:
1. Arbetsutskottet föreslår att kommunstyrelsen godkänner att programförslaget sänds på remiss och samråd till berörda remissinstanser.

2. Arbetsutskottet föreslår kommunstyrelsen uttala följande: Trafiksituationen vid Skurubron och påfarten från Björknäs är kaotisk, särskilt på morgonen. Ett tillskott av bostäder i Tollare kommer ytterligare att öka trafikmängden. Det är därför helt nödvändigt att i den fortsatta processen göra en ordentlig analys av trafikpåverkan och att godtagbara lösningar ordnas i tid.

Beslut i områdesnämnden Boo den 15 juni 2005, § 117:

1. Områdesnämnden tillstyrker att programförslaget sänds på remiss och samråd till berörda remissinstanser.

2. Förslaget till program för detaljplan Tollare 1:16 m.fl. ska dessutom belysa förutsättningarna för olika boendeformer och en varierad åldersstruktur.

3. Nämnden uttalar följande:

Trafiksituationen vid Skurubron och påfarten från Björknäs är kaotisk, särskilt på morgonen. Ett tillskott av bostäder i Tollare kommer ytterligare att öka trafikmängden. Det är därför helt nödvändigt att i den fortsatta processen göra en ordentlig analys av trafikpåverkan och att godtagbara lösningar ordnas i tid.

Yrkanden
Erik Langby (m) yrkade, med instämmande av Stefan Saläng (fp), Anders Wennerström (kd) samt Karin Norman (s), att ärendet återremitteras för att kompletteras med utredning avseende trafiklösningar för väg 222 mot Stockholm – och då särskilt i anslutning till Skurubron. 
Forts § 194
Kerstin Nöre Söderbaum (mp) yrkade i första hand på att ärendet återremitteras och i andra hand på avslag.
Rolf Wasteson (v) tillstyrker yrkandet om återremiss med komplettering att förslaget till program för detaljplan Tollare 1:16 m.fl. dessutom skulle belysa förutsättningarna för olika boendeformer och en varierad åldersstruktur.

Beslutsgång

Med avslag på Kerstin Nöre Söderbaums avslagsyrkande och Rolf Wastesons tilläggsyrkande beslutade kommunstyrelsen i enlighet med Erik Langbys yrkande. 
Protokollsanteckningar

Anders Wennerström antecknade följande till protokollet:
”Ärendet rörande StartPM för Tollare återremitteras för att kompletteras med utredning avseende trafiklösningar för väg 222 mot Stockholm – och då särskilt i anslutning till Skurubron.

Det finns en stor oro för trafiksituationen på huvudvägen mot Stockholm. Kapaciteten är redan i dag otillräcklig under rusningstrafik.

Med detta beslut kopplas ett detaljplaneärende till en utredning om hur trafiksituationen ska kunna lösas på kort sikt. Det finns dock ingen direkt koppling mellan detta detaljplaneärende och trafiksituationen vid Skurubron annat än att det kommer att påverka påfart till väg 222.

Beslutet indikerar vetskapen om att all detaljplaneläggning öster om Skurubron borde stoppas i avvaktan på godtagbara trafiklösningar. Detta berör både Nacka och Värmdö kommuner.

Det finns enligt mitt förmenande inte tillräckligt starka skäl till att fördröja detta planläggningsärende med hänvisning till en trafiksituation, som har mycket större räckvidd.

Beslutet indikerar dock att det är dags att, om möjligt tillsammans med Värmdö kommun, klarlägga för Vägverket och RTF att trafiksituationen är sådan att den äventyrar framtida utveckling av kommunerna även på kort sikt.”
Karin Norman antecknade följande till protokollet för socialdemokratiska partigruppen:

”Vid områdesnämndens behandling av Tollareplanen försökte vi mana den moderatledda majoriteten till besinning och åtminstone först låta göra en trafikkonsekvensbedöming av den samlade påverkan på Skurubron. Det är ju inte bara Tollare som planeras byggas. Såväl i Boo som i Värmdö finns många stora beslutade eller planerade projekt. Vårt förslag till trafikkonsekvensutredning i ONB fick dock inte stöd. Dagens beslut om att först göra en trafikkonsekvensutredning innan programarbetet rullar vidare är därför 
Forts § 194

glädjande. Att framförallt folkpartiet nu tänkt till och förstått att den "gemensamma" samhällsplaneringen är viktig och behöver gå hand i hand med de stora utbyggnadsplanerna för Boo känns tillfredsställande. Vi hoppas det här blir det första beslutet mot en mer ansvarsfull hantering av Boo-området. 

 

Vi socialdemokrater har i sak inget att erinra gentemot den nu aktuella planen, där ett delvis förslummat område rustas upp och görs tillgängligt för oss övriga medborgare. Att områden – framför allt flerbostadsområden med blandade upplåtelseformer – planeras och byggs är bra liksom att nya medborgare flyttar till Boo. Problemet uppstår när vi i vardagen skall försöka leva tillsammans i ett Boo där den moderatledda majoriteten i mängder av år underlåtit att planera för framtiden, när det gäller den samhällsgemensamma infrastrukturen som skolor, dagis, äldreboenden, vägar, vatten osv.”

Kerstin Nöre Söderbaum antecknade följande till protokollet:
”Området är av riksintresse och strandskydd föreligger. Föreliggande program har helt fel inriktning och måste ändras eller stoppas. Att exploatera detta område förstärker dessutom trafikproblemen vid Skurubron. 

Vad som behövs i södra Boo är att behålla all naturmark, att sanera gifter och därefter kan man komplettera med det som saknas i Nacka kommun, billiga lägenheter för unga och äldre. Man bör prioritera att bilda Tollare naturreservat och ta hand om fibermassorna med kvicksilver så att de inte förgiftar omgivningen.

Nacka kommun är på egen begäran ekokommun sedan 1995, vilket innebär att man ska bedriva ett utvecklingsarbete enligt kretsloppsprincipen med det långsiktigt hållbara samhället som ett övergripande mål för sin verksamhet.  Bibehåll biologisk mångfald, förbruka inte ändliga resurser, tillför inte naturfrämmande ämnen och medverka till en rättvis fördelning av jordens resurser är självklara målsättningar i planarbetet för en ekokommun. Rent vatten är en bristvara. Stadsutvecklingens största utmaning framöver är att skapa kretsloppssamhällen. Detta måste hanteras redan nu.”

Erik Langby lämnade för moderata partigruppen följande protokollsanteckning:
”Det är angeläget för utvecklingen i Boo att planeringsarbetet för Tollare drivs framåt. Detta så att den framtida användningen av områdets olika delar kan läggas fast och därmed en varsam förnyelse kan påbörjas och sedan genomföras steg för steg. Det gamla bruksområdet måste snarast saneras och de både farliga, fula och trista miljöerna måste bort. Området, södervänt mot Lännerstasundet, måste anses särskilt lämpligt för både boende och arbete – och som besökspunkt. Att göra vattnet längs stranden tillgängligt och inbjudande, liksom Mårtens Holme tillgängligt genom en bro, kommer att betyda mycket för oss Nacka-bor i allmänhet och Boo-bor i synnerhet. Tollare rymmer också värdefulla naturområden i ett stråk från nordost, med bl.a. Tollare Träsk, mot sydväst med bl.a. det magnifika berget där Skurusundet och Lännerstasundet möts. 
Forts § 194

Detta naturområde måste säkras på ett klokt sätt med tanke på dess betydelse för hela denna del av Boo. Inom området planerar vi nu också, i ett eget detaljplaneärende, som genomförs så fort som möjligt, för en ny grundskola. Denna skola, med bl.a. högstadium, behövs väldigt väl i kommundelen. 
Lika naturligt som det således är att planeringsarbetet för Tollare drivs vidare så behöver vi under de närmaste åren se på utbyggnadstakten i Boo i förhållande till kapaciteten i Nackas ’getingmidja’ – Skurubron. Idag har brons bristande kapacitet, framför allt för trafiken på mornarna mot Stockholm, blivit påtaglig. Den nuvarande bron räcker helt enkelt inte till för både motorvägstrafiken och lokaltrafiken. En ny bro för motorvägen, söder om den nuvarande, behövs snarast. En sådan lösning har också planerats alltifrån när Värmdöleden byggdes. Den gamla bron kan då reserveras för lokaltrafiken och skulle då också kunna rymma en framtida spårtrafik till Boo och Värmdö. Nacka kommun har under många år krävt att staten prioriterar byggande av en ny Skurubro, men tyvärr byggs hittills hellre vägar och broar i andra delar av landet än Stockholms-området. Innan en ny bro är på plats ska alla möjligheter prövas att med nuvarande bro ändå öka kapaciteten. 
Utvecklingen av Tollare rymmer naturligen ett flertal etapper. Takten i genomförandet för dessa, liksom andra områden i Boo, kommer att behöva anpassas till kapaciteten i Nackas ’getingmidja’ – Skurubron.”

- - - - -

§ 195
Dnr KFKS 2001/98 214
Reviderad startpromemoria för arbetsområde vid Ryssviksvägen, Sicklaön 107:3 m.fl. Nacka kommun

Beslut 

Kommunstyrelsen godkänner reviderad startpromemoria innebärande att etapp 1 genomförs enligt föreslagen tidplan och etapp 2 görs beroende av kommande programbeslut avseende Finntorp. 
Ärendet

Fastigheten Sicklaön 107:3 utgör ett centralt beläget arbetsområde vid Ryssviksvägen i Finntorp. Inom arbetsområdet ligger en stor byggnad uppförd i slutet av 1950-talet för Esseltes grafiska industri. Byggnaden är tydligt exponerad mot Värmdöleden och har en lokalyta på ca 15 000 kvm. Lokalerna hyrs idag ut till en mängd olika företag som sysslar med kontorsverksamhet, tillverkning, lager, restaurang m.m. Antalet befintliga arbetsplatser uppskattas av fastighetsägaren till ca 220 stycken. Fastighetsägare är AB Sofieberg.

AB Sofieberg har behov av att utöka sina lokaler eftersom företagets hyresgäster efterfrågar större ytor. I ett första steg vill företaget förlänga befintlig byggnad något mot Värmdöleden och därigenom skapa 1650 kvm ny lokalyta eller ca 30 nya arbetsplatser. I ett andra steg vill företaget möta en större efterfrågan inom samma bransch (kontor/tillverkning/lager) genom att förlägga en ny byggnad längs med Ryssviksvägen. Den senare byggnaden skulle innehålla 6100 kvm ny lokalyta plus garage eller ca 150 nya arbetsplatser. De två utbyggnadsstegen redovisas i tjänsteskrivelsens bilaga, framtagen av AB Sofieberg.

AB Sofieberg inkom under 2001 och 2003 med en begäran om planläggning för att kunna genomföra en mycket kraftig utbyggnad av kontor i anslutning till sin fastighet. I ett maxalternativ föreslogs ca 2500 nya arbetsplatser och ca 40 nya bostäder. Startpromemoria för Sofieberg godkändes av Kommunstyrelsen 2002-01-18. Kommunstyrelsen godkände samtidigt ett detaljplaneavtal som träffats mellan AB Sofieberg och kommunen. (Kommunstyrelsen uttalade att de inte tagit ställning till att ge området namnet Sofieberg)

I samband med de tidigare besluten uttalade politikerna i Områdesnämnden och Kommunstyrelsen att en sådan kraftig exploatering måste ställas i relation till hela Finntorps utveckling och framför allt trafikförsörjning. En diskussion om hela Finntorps utveckling påbörjades. Bland boende och föreningar i Finntorp framkom ett stort motstånd mot Sofiebergs kraftiga utbyggnadsplaner. Fortsatt detaljplanearbete för arbetsområdet vid Ryssviksvägen har därmed fått ligga vilande i avvaktan på ett programarbete för hela Finntorp. 

Ett programförslag för Finntorp var ute på remiss bland boende och föreningar under maj-juni 2005. Synpunkterna håller på att sammanställas och förslag till förändringar av programmet bearbetas. Programförslaget beräknas tas upp för yttrande i Områdesnämnden i oktober 2005 och för godkännande i Kommunstyrelsen i november 2005.

Programarbetet för Finntorp har lett till att exploateringsgraden för arbetsområdet föreslås sänkas betydligt i förhållande till tidigare startpromemoria. Ett starkt skäl är att hålla nere trafikökningen genom Finntorps centrum. Dessutom har AB Sofieberg bedömt att efterfrågan på kontor inte är lika hög som den var vid inledningen av 2000-talet. Detaljplanearbetet föreslås återupptas med denna reviderade inriktning. En utbyggnad av det första steget (påbyggnad av befintlig byggnad) bör kunna planeras och genomföras oavsett programbeslut då utbyggnaden har liten påverkan på Finntorp som helhet. En utbyggnad av det andra steget (ny byggnad) bör samordnas med programbeslut för Finntorp. Områdesnämnden Sicklaön tillstyrkte reviderad startpromemoria 2005-08-30.

Handlingar i ärendet 

Protokollsutdrag arbetsutskottet den 6 september 2005, § 223.
Reviderad startpromemoria den 31 augusti 2005.

Utbyggnadsförslag 2005-08-16.

Detaljplan för arbetsområde vid Ryssviksvägen, Sicklaön 107.3 m.fl. 

Ärendets tidigare behandling
Beslut i arbetsutskottet den 6 september 2005, § 223:
Arbetsutskottet lämnar ärendet till kommunstyrelsen utan eget ställningstagande.

Yrkanden

Erik Langby (m) yrkade, med instämmande av Stefan Saläng (fp), Gunnel Nyman Gräff (s), Kerstin Nöre Söderbaum (mp) och Rolf Wasteson (v) att kommunstyrelsen godkänner reviderad startpromemoria innebärande att etapp 1 genomförs enligt föreslagen tidplan och etapp 2 görs beroende av kommande programbeslut avseende Finntorp.
Beslutsgång

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med Erik Langbys yrkande. 
Protokollsanteckningar

Gunnel Nyman Gräff antecknade följande till protokollet för socialdemokratiska partigruppen:
”Det är viktigt att notera att dagens beslut om att tillstyrka start-pm gäller etapp 1, tillbyggnad till befintlig byggnad. När det gäller etapp 2 återkommer vi efter en analys av vad förslaget innebär. Det gäller utöver vad som anförs i tjänsteskrivelsen också hur trafik och parkering påverkas, att den planerade byggnaden till åtminstone hälften är tänkt att byggas på kommunens mark etc.”
Kerstin Nöre Söderbaum (mp) antecknade följande till protokollet:
”Områdesnämndens beslut gäller enbart etapp 1. Etapp 2 är alldeles för hårdför för Finntorp med kraftig trafikpåverkan.”
Erik Langby (m) lät till anteckna följande till protokollet:
”Det är väldigt angeläget att snarast möjliggöra etapp 1, som innebär att befintliga företag kan utöka sin verksamhet med ca 30 arbetstillfällen. Etapp 2, som möjliggör ca 150 arbetstillfällen och förnyar ett område som behöver rustas upp, är också ett värdefullt tillskott. Samordning måste dock här ske med vad som i övrigt kan hända i Finntorp.” 
- - - - -
§ 196 
Dnr KFKS 2001/109 projekt 9205
Avtal Vägverket region Stockholm, Stockholms stad, Nacka kommun

Beslut

Kommunstyrelsen beslutar att ingå föreslaget avtal om finansiering m.m. för planer enligt väglagen för Danvikslösen enligt den utformning som presenterats i detta ärende samt ge ordföranden i uppdrag att underteckna avtalet.

Ärendet

Stockholms stad, Nacka kommun och Stockholms läns landsting har 2003-09-24 träffat en principöverenskommelse om genomförande av en ombyggnad av trafikinfrastrukturen i Danvikstullsområdet under projektnamnet Danvikslösen. Överenskommelsen reglerar principerna för exploatering av området och utbyggnaden av infrastrukturen, bl.a. tvärspårvägen till Slussen och Värmdöledens förläggning i tunnel genom Henriksdalsberget. 
Genomförandet innebär för det statliga vägnätets del dels en ombyggnad av den befintliga trafikplatsen Lugnet där Hammarby Fabriksväg idag ansluter mot Värmdövägen och Värmdö, dels en ombyggnad av de anslutande statliga vägarna Hammarby Fabriksväg och Värmdöleden mot den ombyggda trafikplatsen. Övriga delar av omläggningen av infrastrukturen berör delar där Stockholms stad, Nacka kommun respektive Stockholms läns landsting är huvudmän. En förutsättning för genomförandet av Danvikslösen är att överenskommelse om finansiering av väg- och spårtrafikanläggningarna kan nås.

För genomförandet och finansieringen av vägutredning och arbetsplan enligt väglagen för de av Projekt Danvikslösen berörda delarna av allmän väg med staten genom Vägverket som väghållare behövs en överenskommelse träffas mellan Vägverket Region Stockholm, nedan kallad VST och de två parterna Stockholms stad och Nacka kommun. 

Avtalet skall reglera finansieringen av vägutredning och arbetsplan enligt väglagen för en ombyggnad av den befintliga trafikplatsen Lugnet samt en ombyggnad av de anslutande statliga vägarna Hammarby Fabriksväg och Värmdöleden. Till grund för upprättandet av förstudien finns ”Förslag till detaljplaner för Danvikslösen, juni 2005”. Samordning skall ske i arbetet så att kraven i både PBL och väglagen uppfylls. Arbetsplanen ska kunna ligga till grund för att inom detaljplanelagt område identifiera statens andel vid genomförandet av ombyggnaden och av den framtida väghållningen. 

VST är berett att medverka genom att en förstudie, vägutredning och arbetsplan tas fram, men saknar för närvarande medel för finansiering av arbetet.

Kostnaden för Nacka kommun bedöms uppgå till ca 500 000 kr.

Forts § 196
Handlingar i ärendet 

Protokollsutdrag arbetsutskottet den 6 september 2005, § 225.
Planenhetens tjänsteskrivelse den 5 september 2005, med bilagor.

Reviderat avtal mellan Vägverket region Stockholm, Stockholms stad och Nacka kommun utdelad på sammanträdet.
Ärendets tidigare behandling
Beslut i arbetsutskottet den 6 september 2005, § 225:
1. Arbetsutskottet föreslår att kommunstyrelsen beslutar att ingå föreslaget avtal om finansiering mm för planer enligt väglagen för Danvikslösen enligt den utformning som presenterats i detta ärende under förutsättning att uppgörelse om fördelning med Stockholms stad enlig §4 sista stycket är klar, samt ge ordföranden i uppdrag att när villkoret är uppfyllt underteckna avtalet.

2. Arbetsutskottet föreslår att ordföranden ges delegation att ingå överenskommelse enligt § 4 sista stycket i avtalet.

Beslutsgång

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets förslag, med ändring av beslutsformulering utifrån att uppgörelsen med Stockholms stad om fördelning är klar vilket framgår av det reviderade avtalet.

Protokollsanteckningar

Kerstin Nöre Söderbaum (mp) antecknade följande till protokollet:
”Det är märkligt att Vägverket inte ska stå för några kostnader före år 2013. 
Miljöpartiet ställer sig inte bakom Danvikslösen som den beskrivs i avtalet. Kollektivtrafiken, cykel- och gångtrafik måste prioriteras före biltrafiken. Tågtrafiken måste säkerställas och ska i möjligaste mån gå i ytläge, ej under Danvikskanalen. Det planerade bostadsbyggandet i området måste kraftigt begränsas. Strandskydd och riksintressen bör prioriteras, så att området får nya kvaliteter med lockande strandpromenader med fri sikt mot kanalen och havet.”
- - - - -
§ 197
Dnr KFKS 2005/230 049
Ombyggnad av Nackanäsvägen

Tilläggsanslag för finansiering och utredning av omständigheterna kring beslut om upphandling av ombyggnadsarbeten

Beslut

1. Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige notera stadsledningskontorets utredning den 5 augusti 2005 av omständigheterna kring beslut om upphandling av ombyggnad av Nackanäsvägen.

2. Kommunstyrelsen vidhåller sitt förslag från den 31 maj 2005, § 135, att områdesnämnden Sicklaön skall beviljas 4,2 miljoner kronor i tilläggsanslag år 2005 för finansiering av Nackanäsvägen. Kommunstyrelsen föreslår därvid att finansiering skall ske genom disposition ur rörelsekapitalet.
Ärendet

Vid sitt sammanträde den 13 juni 2005, § 169, beslutade kommunfullmäktige att till kommunstyrelsen återremittera områdesnämndens Sicklaön hemställan om 4,2 miljoner i tilläggsanslag för finansiering av Nackanäsvägen. Återremissen motiverades till att avse att klarlägga omständigheterna kring områdesnämndens beslut om upphandling av ombyggnadsarbetena. Kommunstyrelsens arbetsutskott bordlade ärendet vid sammanträde den 23 augusti 2005, § 204.

Den 10 januari 2005 gick anbudsförfrågan ut och den 14 februari 2005 öppnades anbuden. Genom ordförandebeslut den 25 februari 2005, § 2, antogs vinnande anbud; JM, till en anbudskostnad om drygt 11,4 miljoner kronor. Summan översteg vad som hade budgeterats för ändamålet. Beställningen av arbetena gjordes den 15 mars 2005. Enligt planeringen skall ombyggnaden vara klar den 1 november 2005.

Bedömning 

Mot bakgrund av att det fanns en nyligen för ändamålet antagen detaljplan och ett av nämnden godkänt avtal med Vägverket bedöms det korrekt att särskilt beslut att genomföra upphandlingen inte tagits av nämnden. Det som kan ifrågasättas är om det förelåg skäl att tillämpa reglerna om ordförandes rätt att i vissa fall fatta brådskande beslut på delegation.

I 6 kap 36 § kommunallagen anges att en nämnd får uppdra till ordföranden eller en annan ledamot som nämnden utsett att besluta på nämndens vägnar i ärenden som är så brådskande att nämndens avgörande inte kan avvaktas. Ett sådant beslut skall anmälas vid nämndens nästa sammanträde, oavsett vilka regler nämnden annars kan ha om anmälan av delegationsbeslut.

Denna beslutanderätt är inte begränsad av reglerna i 34 § samma kapitel, om att beslutanderätten inte får delegeras i vissa ärenden.
Forts § 197

Närmaste ordinarie sammanträde för nämnden efter det att anbuden hade öppnats var den påföljande dagen. Till dess hade det rimligtvis inte gått att vara färdig med utvärderingen. Påföljande sammanträde var den 22 mars 2005. Ordföranden fattade beslutet om val av anbudsgivare den 25 februari 2005 och utifrån det har det beräknats att arbetena skall vara färdiga den 1 november 2005. Även med en omedelbar justering kan antas att igångsättandet hade skett en månad senare, liksom färdigställandet. Det kan inte uteslutas att det krävdes ett beslut om anbudsgivare före mars månad för att arbetena skulle kunna ske under 2005. Stadsledningskontoret tar utredningen inte ställning till frågan om det i sig varit av vikt. Det är enligt uppgift av vikt att arbetena inte pågår sedan tid för tjäle och snö inträtt. Beslutet har helt korrekt anmälts på det kommande sammanträdet.

Stadsledningskontoret vill dock rekommendera att ärenden av denna typ av tilltänkta åtgärder rapporteras till nämnden om möjlighet finns. Det hade kunnat vara bra om nämnden vid sitt sammanträde den 15 februari hade informerats om att anbudstiden gått ut och att det skulle krävas ett ordförandebeslut om val av anbudsgivare, för att arbetena skulle kunna komma igång. Det går inte av protokollet från sammanträdet att se att så skulle ha skett.

Rent formellt påpekas att delegationsbeslutet saknar motivering i fråga om varför reglerna om ordförandes rätt att i vissa fall fatta beslut har tillämpats. Det bör finnas en sådan, så att det i framtiden enkelt går att se hur man resonerat kring varför det brådskade med beslut. Hänvisning till 6 kap 36 § kommunallagen och exakt stöd i delegationsordningen bör också finnas.

Handlingar i ärendet 

Protokollsutdrag arbetsutskottet den 6 september, § 216.
Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 5 augusti 2005.

Ärendets tidigare behandling
Beslut i arbetsutskottet den 6 september 2005, § 216:
1. Arbetsutskottet föreslår kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige notera stadsledningskontorets utredning den 5 augusti 2005 av omständigheterna kring beslut om upphandling av ombyggnad av Nackanäsvägen.

2. Arbetsutskottet föreslår att kommunstyrelsen vidhåller sitt förslag från den 31 maj 2005, § 135, att områdesnämnden Sicklaön skall beviljas 4,2 miljoner kronor i tilläggsanslag år 2005 för finansiering av Nackanäsvägen. Kommunstyrelsen föreslår därvid att finansiering skall ske genom disposition ur rörelsekapitalet.
Beslut i arbetsutskottet den 23 augusti 2005, § 204:

Arbetsutskottet beslutar att ärendet bordläggs. 

Forts § 197
Beslutsgång

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets förslag.
Protokollsanteckningar

Kerstin Nöre Söderbaum (mp) antecknade följande till protokollet:
”Anbudet låg betydligt över beräknad kostnad. Att därvid låta ordförande ensam ta beslutet är märkligt. Av skrivelsen framgår inte hur ärendet har hanterats av tjänstemännen, som undanhållit information till nämnden. Fråga är också vilken information ordförande fått som underlag för beslutet.”
- - - - -
§ 198 
Dnr KFKS 2005/691
Förvärv av del av fastigheten Sicklaön 83:3 från Vägver​ket med transportöverlåtelse till LjungbergGruppen AB, Doktorsvillan, Fannyudde, Gula villan – Uddvägen 2

Beslut

Kommunstyrelsen återremitterar ärendet för komplettering av alternativa köpare och få det belyst hur alternativa köpare påverkar transportöverlåtelsen. Ett extra sammanträde hålls med Kommunstyrelsen direkt före Kommunfullmäktige den 10 oktober, så ärendet som planerats kan behandlas där denna dag.
Ärendet

Rubricerade del av fastigheten Sicklaön 83:3 ägs av Vägverket och är i gällande detaljplan utlagt som trafikområde. På det aktuella området finns ett äldre enbostadshus från slutet av 1800-talet med en boarea på ca 300 kvm. Byggnaden har kraftig eftersatt underhåll samt har en stor del utrustning och standard av äldre typ. Byggnaden bedöms vara i behov av helrenovering samt modernisering till en betydande kostnad. 

Med hänsyn bl.a. till kostnaderna och rådande planförhållanden ansökte Vägverket 2004 om rivningslov. Områdesnämnden Sicklaön avslog dock den 25 januari 2005 Vägverkets ansökan med hänsyn till byggnadens kulturhistoriska värde. 

Istället för rivning avser Vägverket att genomföra en försäljning av den del av fastigheten där byggnaden är belägen. Enligt Vägverkets regler måste dock aktuell kommun först tillfrågas innan verket kan gå ut med en försäljning på den öppna fastighetsmarknaden genom anbudsförfarande. En försäljning kräver dessutom i detta fall att en avstyckning kan ske av den aktuella fastighetsdelen. 

Enligt lantmäterimyndigheten kan dock avstyckning ej ske utan att detaljplanen, trafikområde, ändras på lämpligt sätt. Dock kan enligt myndigheten avstyckning medges om detta sker som ett led i annan fastighetsbildningsåtgärd tex. fastighetsreglering.

LjungbergGruppen AB har visat intresse av att rusta upp byggnaden.
Handlingar i ärendet 

Protokollsutdrag arbetsutskottet den 6 september 2005, § 217.
Fastighetskontorets tjänsteskrivelse den 25 augusti 2005, med bilagor.

Ärendets tidigare behandling
Beslut i arbetsutskottet den 6 september 2005, § 217:
1. Arbetsutskottet föreslår kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige besluta att förvärva del av fastigheten Sicklaön 83:3, ca 1300 kvm, från Vägverket för 1.800.000 kr.

Forts § 198
2. Arbetsutskottet föreslår kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige besluta att del av fastigheten Sicklaön 83:3 på oförändrade villkor försäljes till LjungbergGruppen genom transportöverlåtelse.

Yrkanden

Gunnel Nyman Gräff (s) yrkade Kommunstyrelsen återremitterar ärendet för komplettering av alternativa köpare och få det belyst hur alternativa köpare påverkar transportöverlåtelsen.
Beslutsgång

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med Gunnel Nyman Gräffs yrkande. 
Protokollsanteckningar

Kerstin Nöre Söderbaum (mp) antecknade följande till protokollet:
”Hanteringen av ärendet väcker frågor. Renoveringen av Gula Villan måste säkerställas på bättre sätt än med en transportöverlåtelse till Ljungberggruppen. Ex med en vitesklausul med högt skadestånd om något händer. Kommunen bör utannonsera försäljningen på öppna marknaden. Fler intressenter kan finnas som vill renovera byggnaden. Ett av kraven för försäljning ska vara att byggnadens fortbestånd garanteras.”
- - - - -
§ 199
Dnr KFKS 2005/645
Vad kostar verksamheten i din kommun 2004?

Beslut

Kommunstyrelsen noterar rapporten om Vad kostar verksamheten i din kommun 2004.

Ärendet
Sveriges Kommuner och Landsting och Statistiska centralbyrån (SCB) har publicerat siffror till den årliga publikationen Vad kostar verksamheten i Din kommun. Sammanställning görs över både finansiella nyckeltal och nyckeltal avseende ett flertal verksamheter i landets samtliga kommuner. Uppgifterna grundar sig på den bokslutsstatistik som SCB årligen samlar in från kommunerna genom det s.k. räkenskapssammandraget. De redovisade nyckeltalen kan ses som indikatorer på vilka områden som kan vara aktuella för fortsatta analyser i den egna kommunen. 
Nacka har lägre kostnader relaterat till standardkostnad för barnomsorg än andra kommuner i samma storlek. Nacka har även lägre kostnad för barnomsorg än andra förortskommuner om hänsyn tas till standardkostnaden. Kostnaden för barnomsorgen i Nacka ligger i nivå med kommuner med samma kommunala skattesats. Det finns ett samband som visar att ju lägre kommunal skattesats en kommun har desto lägre kostnad har kommunen för sin barnomsorg relaterat till standardkostnaden. Kommuner med fler än 30 000 invånare har lägre snittkostnader relaterat till standardkostnaderna än mindre kommuner. Endast storstads- och förortskommuner har lägre kostnader än snittet. Glesbygdskommuner och mycket små kommuner har högst kostnader.

Inom skolan finns inte lika tydliga kostnadssamband. Noteras kan dock att även inom skolan är kostnaderna lägre i förortskommuner än i resten av landet, och att de mycket små och de allra största kommunerna har de högsta kostnaderna för skolverksamheten relaterat till standardkostnaderna. Nacka har 5,1 procent högre faktisk kostnad för skolan än standardkostnaden. År 2003 var den faktiska kostnaden för skolan i Nacka 1,4 procent lägre än standardkostnaden. I länet är det bara Sundbyberg och Nykvarn som har högre kostnader än Nacka relaterat till kommunens standardkostnad. En möjlig felkälla kan vara hur man skiljer på kostnaderna för skola och skolbarnomsorg. Detta innebär att vissa av de kostnader som i Nacka redovisas som kostnader för skola egentligen kan vara kostnader för skolbarnsomsorg. 

Kostnaderna för gymnasieskolan i Nacka är något högre än standardkostnaden motiverar. Kostnaden är hög både jämfört med länet och med riket i övrigt. Generellt sett gäller att kommuner med fler än 30 000 invånare har lägre kostnader än mindre kommuner. Allra lägst gymnasiekostnader har storstäderna.

Liksom tidigare år har Nacka låga kostnader för äldreomsorg. De faktiska kostnaderna för Nackas äldreomsorg relaterat till standardkostnaderna är lägst i Stockholms län och Nacka tillhör de femton kommuner i landet som har lägst kostnader. De samband som 
Forts § 199

kan utläsas för äldreomsorg är att kostnaderna för äldreomsorg är lägre i Götaland än i övriga Sverige och att kommuner med låg kommunal skattesats har lägre kostnader för äldreomsorg än kommuner med hög skattesats.

Kostnaderna för Nackas individ och familjeomsorg är något lägre än standardkostnaden. Tidigare år har de faktiska kostnaderna för Individ och familjeomsorgen i Nacka varit 2 procent högre än standardkostnaden. Inom detta område varierar kostnaderna mycket mellan kommunerna, vilket innebär att det kan finnas osäkerhet om hur olika kommuner definierat begreppet individ och familjeomsorg. Inom verksamhetsområdet kan man konstatera samma tendenser som inom många övriga verksamheter, nämligen att kostnaderna är lägre i förortskommuner och storstäder och högre i små kommuner med hög kommunalskatt.

Handlingar i ärendet 

Protokollsutdrag arbetsutskott den 23 augusti 2005, § 205.
Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 11 augusti 2005.

Ärendets tidigare behandling

Beslut i arbetsutskottet den 23 augusti 2005, § 205:
Arbetsutskottet föreslår att kommunstyrelsen noterar rapporten om Vad kostar verksamheten i din kommun 2004.

Beslutsgång

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets förslag.
- - - - -
§ 200
Dnr KFKS 2004/676
Nacka kommuns ekonomiska läge 2005

Beslut

Kommunstyrelsen noterar rapporten om Nacka kommuns ekonomiska läge 2005.

Ärendet
Stadsledningskontoret vill med rapporten ge en bild av kommunens ekonomi och finanser och de faktorer som påverkar denna samt de ekonomistyrregler som ligger till grund för planering, beslut och uppföljningar. Nacka kommuns ekonomi sätts in i ett omvärldsperspektiv. Områden som gås igenom är lagstiftning, samhällsekonomin, kommunsektorns ekonomi, kommunens ekonomistyrning och det nya utjämningssystemet.
Denna rapport är huvudsakligen inriktad på ekonomi- och finansfrågor samt kommungemensamma riktlinjer för ekonomistyrning. Verksamheterna berörs primärt ur ekonomiska aspekter. Nämnder och verksamheter, planerings- och styrfrågor på mer detaljerad nivå, framgår av Mål & Budget, nämndernas internbudgetar samt ett flertal andra dokument. 

År 2004 resulterade i ett ekonomiskt underskott på knappt 60 miljoner kronor vilket innebar en försämring jämfört med 2003, då resultatet var ett underskott på 43 miljoner kronor. Denna resultatförsämring beror på att verksamhetens nettokostnader ökade mer än skattenettot. Detta trots att skatten 2004 höjdes med 10 öre.

Årets resultat prognostiseras till drygt 77 miljoner i tertialbokslut 1. Det innebär en förbättring av resultatet med 135 miljoner jämfört med 2004. Det är framförallt ett starkare skattenetto som ger resultatförbättringen. Bromsningen av kostnadsutvecklingen som inleddes under 2004 ser ut att kvarstå och bidrar även det till den positiva resultatutvecklingen. Står sig resultatprognosen samt den relativt låga investeringsnivån innebär det en möjlighet att minska de långfristiga skulderna med cirka 100 miljoner kronor.

De tre kommande åren ser förhållandevis goda ut ur ett ekonomiskt perspektiv. Flera faktorer samverkar till att åren 2006 till 2008 ska kunna innebära resultat som ligger inom ramen för god ekonomisk hushållning och uppfyllande av lagen om balanskrav.

Handlingar i ärendet 

Protokollsutdrag arbetsutskottet den 23 augusti 2005, § 206.
Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 12 augusti 2005.

Ärendets tidigare behandling

Beslut i arbetsutskottet den 23 augusti 2005, § 206:
Arbetsutskottet föreslår att kommunstyrelsen noterar rapporten om Nacka kommuns ekonomiska läge 2005.

Forts § 200
Beslutsgång

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets förslag. 
- - - - -
§ 201 
Dnr KFKS 2005/653
Reglemente för medelsförvaltning

Beslut

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta följande:

· Kommunfullmäktige antar Reglemente för medelsförvaltning i enlighet med tjänsteskrivelsens bilaga.
· Kummunfullmäktige upphäver sitt beslut från 11 mars 2002, § 7 om Riktlinjer för medelsförvaltning.

· Kommunfullmäktige upphäver Policy för borgen antagen 7 mars 2005 § 88 då denna infogats i detta reglemente.

· Under förutsättning att Kommunfullmäktige beslutar enligt förslagen ovan delegerar Kommunstyrelsen beslutanderätt enligt följande:

	1.

2.

3.

4.
	besluta om avtal med finansinstitut om finansiella tjänster,

besluta om placeringar av medel,
besluta om nyupplåning av medel inom den av fullmäktige beslutade låneramen 

besluta om skuldportföljens sammansättning i form av räntebindnings- och löptider och där till hörande riskattityd.


	Till Kommunstyrelsens arbetsutskott


Ärendet
Förslaget till reglemente för medelsförvaltning avser att ange en inriktning för kommunens medelsförvaltning. Med detta avses främst placeringar och upplåning och den därtill hörande administrationen samt leasing, borgen och donationsmedel. Nuvarande riktlinjer för medelsförvaltning antogs av fullmäktige år 2002.

Handlingar i ärendet 

Protokollsutdrag arbetsutskottet den 23 augusti 2005, § 208.
Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 11 augusti 2005.
Ärendets tidigare behandling
Beslut i arbetsutskottet den 23 augusti 2005, § 208:
Arbetsutskottet föreslår att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta följande:

· Kommunfullmäktige antar Reglemente för medelsförvaltning i enlighet med tjänsteskrivelsens bilaga.
Forts § 201
· Kummunfullmäktige upphäver sitt beslut från 11 mars 2002, § 7 om Riktlinjer för medelsförvaltning.

· Kommunfullmäktige upphäver Policy för borgen antagen 7 mars 2005 § 88 då denna infogats i detta reglemente.

· Under förutsättning att Kommunfullmäktige beslutar enligt förslagen ovan delegerar Kommunstyrelsen beslutanderätt enligt följande:

	1.

2.

3.

4.
	besluta om avtal med finansinstitut om finansiella tjänster,

besluta om placeringar av medel,
besluta om nyupplåning av medel inom den av fullmäktige beslutade låneramen 

besluta om skuldportföljens sammansättning i form av räntebindnings- och löptider och där till hörande riskattityd.


	Till Kommunstyrelsens arbetsutskott


Beslutsgång

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets förslag.
- - - - -
§ 202
Dnr KFKS 2005/715
Borgensansökan från Nacka-Värmdö Waldorfskola

Beslut

Kommunstyrelsen föreslår att Kommunfullmäktige beviljar kommunal borgen på 3,5 mkr till Nacka-Värmdö Waldorfskola. Kommunfullmäktige föreslås vidare att uppdra åt Stadsledningskontoret att teckna en avbetalningsplan med Nacka-Värmdö Waldorfskola. 
Ärendet kommer att kompletteras med verksamhetsberättelse resultat- samt balansrapport för 2004 inför kommunfullmäktiges behandling av ärendet. 
Ärendet

Nacka-Värmdö Waldorfskola bedriver skolverksamhet i Velamsund. Skolan planerar nu att bygga nya större lokaler på fastigheten Kil 1:1 och ansöker därför om att kommunen går i borgen för 3,5 mkr. Den totala investeringsutgiften är 11 mkr. Det innebär att kommunen går i borgen för 32 procent av investeringen. Resterande belopp 7,5 mkr får skolan låna av bank med pantbrev som säkerhet.

Waldorfskolan gör bedömningen att elevantalet totalt i förskola och skola kommer att öka från 60 till 74 elever, till verksamhetsåret 06/07. Av dessa elever beräknas 36 elever komma från Nacka kommun, övriga elever beräknas komma från Värmdö. Ytterligare ökning av antalet elever kommer att ske året därefter, när skolan kommer att utöka med verksamhet för årskurs 7-9. En sannolikhetskalkyl över beräknat elevunderlag har lämnats som visar att ökningstakten av elever är relativt försiktigt beräknad.

Skolans nuvarande soliditet är god och resultatet för första halvåret 2005 är positivt. Kalkylen för investeringen är positiv och Stadsledningskontoret gör bedömningen att skolan har ekonomiska möjligheter att klara investeringen. 
Fastigheten kommer att vara försäkrad genom Länsförsäkringar Stockholm.

Kommunen kommer inte att ha någon säkerhet för de 3,5 mkr som kommunen borgar för. Av detta skäl bör kommunen kräva en avbetalningsplan där det framgår att den del av lånet som kommunen går i borgen för avbetalas först, dvs innan resterande banklån löses.

Enligt det nya reglementet för medelsförvaltning sägs, angående vilka föreningar kommunen kan borga för, att organisationen ska bedriva en verksamhet som kommunen har ett ansvar för att den finns, och som är till väsentlig nytta för kommunens innevånare. Detta innebär att verksamheten ska vara inom ramen för den verksamhet som kommunen själv bedriver. Inriktningen för verksamheten bör helst vara riktad mot barn och ungdom och med fördel vara någon typ av idrottsverksamhet. 
Forts § 202
Verksamhetens ska dessutom ha varaktig karaktär. Dessa kriterier stämmer väl in på Nacka Värmdö Waldorfskola. 

Kommunfullmäktige ska fatta beslut om borgen som överstiger 1 mkr.
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 9 september 2005.
Borgensansökan.
Årsredovisningar med resultat och balansräkningar.
Budget för kommande år. 

Uppgifter om elevantal.
Skolans stadgar. 
Yrkanden

Mats Gerdau (m), Monika Brohede Tellström (fp) och Anders Wennerström (kd) yrkade bifall till stadsledningskontorets förslag.
Beslutsgång

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med Mats Gerdaus yrkande. 
Gunnel Nyman Gräff anmälde att den socialdemokratiska partigruppen inte deltog i beslutet.
Rolf Wasteson (v) deltog inte i beslutet. 

Kerstin Nöre Söderbaum (mp) deltog inte i beslutet

Protokollsanteckningar

Gunnel Nyman Gräff (s) för den socialdemokratiska partigruppen och Rolf Wasteson (v) antecknade följande till protokollet:
”Socialdemokraterna och vänsterpartiet deltar inte i beslutet om borgen av följande skäl; Socialdemokraterna och vänsterpartiet har tidigare avstyrkt detaljplanen för skolan, då den kommer att byggas på värdefull naturmark där varken miljökonsekvensutredning eller trafikkonsekvensutredning har genomförts. Miljön i området är känslig såväl ur ekologisk som kulturhistoriska synvinkel. Utöver detta är placeringen av skolan tänkt väldigt nära en kraftledning, vilket är ytterligare ett skäl till varför vi avstyrkte planen. De trafiklösningar som presenterats är inte acceptabla. Speciellt med tanke på att det här inte är en skola där barnen kommer från närområdet (bara drygt 30 st. beräknas komma från Nacka) därmed kommer skolan att generera stor trafikflöden.

 

Eftersom kommunen inte kommer att ha någon säkerhet i skolan bedömer vi dessutom att borgensåtagandet är ett riskprojekt.”
- - - - -
§ 203 
Dnr KFKS 2005/403
Valkretsar och valdistrikt vid 2006 års val

Beslut

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige bifalla valnämndens förslag att inga ändringar i indelningen i valkretsar görs.

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige bifalla valnämndens förslag att valdistriktsindelningen ändras enligt valnämndens förslag, d.v.s. att dagens 44 distrikt ändras till 40 distrikt enligt valnämndens beslut den 22 juni 2005 § 5, samt att beslutet överlämnas till länsstyrelsen för fastställelse.
Ärendet

Under hösten året före allmänna val, skall indelningen i valkretsar och valdistrikt granskas och eventuellt ändras. Det är kommunfullmäktige som beslutar om indelningen och länsstyrelsen som fastställer densamma. Om kommunfullmäktige inte tar något beslut, fortsätter den tidigare indelningen att gälla oförändrat.
Valnämndens förslag

Valnämnden har granskat indelning i kretsar och distrikt. Indelningen i kretsar föreslår valnämnden att den bibehålles oförändrad. Indelningen i distrikt föreslår valnämnden att den ändras så att ett par distrikt slås samman. Nacka får därmed istället för dagens 44 distrikt, 40 distrikt. Det innebär att några distrikt kommer att innehålla fler väljare än idag, men det kommer ändå att ligga väl inom de ramar som rekommenderas och används när det gäller distriktsstorlek (vallagen 4 kap 3§...Ett valdistrikt bör omfatta 
1 200–2 000 personer som har rösträtt...). Förslaget ger lägre kostnader och dessutom minskar behovet av röstmottagare med 24 st.

Handlingar i ärendet 

Protokollsutdrag arbetsutskottet den 23 augusti 2005, § 209.
Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 2 augusti 2005.

Ärendets tidigare behandling
Beslut i arbetsutskottet den 23 augusti 2005, § 209:

Arbetsutskottet föreslår kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige bifalla valnämndens förslag att inga ändringar i indelningen i valkretsar.

Arbetsutskottet föreslår kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige bifalla valnämndens förslag att valdistriktsindelningen ändras enligt valnämndens förslag den 22 juni 2005 § 5 och överlämnas till länsstyrelsen för fastställelse.

Beslutsgång

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets förslag.
- - - - -
§ 204
Dnr KFKS 2005/710
Ansökan om statligt stöd från Kompetensstegen

Beslut 

Kommunstyrelsen beslutar att ansöka om medel från Kompetensstegen i enlighet med den till tjänsteskrivelsen bifogade ansökan. 

Ärendet
Kompetensstegen är en treårig nationell satsning för att stödja kommunernas långsiktiga kvalitets- och kompetensutvecklingsarbete inom vården av äldre. Kompetensutvecklingen ska ske genom en gradvis höjning av vårdpersonalens kompetens enligt en beskriven modell. Även ledarutveckling/utbildning ingår i konceptet. 

Handlingar i ärendet

Delegationsbeslut av äldrenämndens ordförande den 12 september 2005.
Tjänsteskrivelse den 12 september 2005, med bilagor.
Ärendets tidigare behandling

Beslut i äldrenämnden, delegationsbeslut av ordförande, den 12 september 2005:

Äldrenämnden föreslår kommunstyrelsen att ansöka om medel från Kompetensstegen i enlighet med den till tjänsteskrivelsen bifogade ansökan. 

Beslutsgång

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med äldrenämndens förslag. 
Protokollsanteckning

Gunnel Nyman Gräff (s) antecknade följande till protokollet för den socialdemokratiska partigruppen:
”Det är glädjande att det nu, tack vare resurser från den socialdemokratiska regeringen, kan ges medel till kompetensutveckling i äldreomsorgen i Nacka kommun.”

- - - - -
§ 205
Dnr KFKS 2005/627
Yttrande till Vägverket om turistskyltning

Beslut

Kommunstyrelsens antar stadsledningskontorets förslag till yttrande över Vägverkets förslag till handlingsplan för information och vägvisning till turistiskt intressanta mål i Stockholms län; varvid det även framförs följande förslag ”Angående vägvisning generellt vill Nacka kommun framföra att skyltningen på väg 222 mot Nacka och Värmdö är missvisande då det endast står ’Gustavsberg’. Nacka kommun föreslår att skyltningen ändras till ’Nacka/Värmdö”.
Ärendet

Vägverket har tagit fram ett förslag till handlingsplan för information och vägvisning till turistiskt intressanta mål i Stockholms län – så kallad brun/vit skyltning. Det finns uppsatta kriterier tex att föreslaget turistmål ska vara tillgängligt med bil och vara helårsöppet. För Nacka kommuns del föreslås Velamsund finnas med. Kostnaden för skyltning för Velamsunds medverkan är 30.000 kr för tre informationstavlor samt 30.000 kr för 2 st dubbelsidiga vägvisare och 4 st enkelsidiga skyltar.

Arbetsutskottet föreslår kommunstyrelsen godkänna Vägverkets handlingsplan för information och vägvisning till turistiskt intressanta mål i Stockholms län med de föreslagna tillägg som finns i yttrandet. 
Handlingar i ärendet 

Protokollsutdrag arbetsutskottet den 6 september 2005, § 219.
Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 23 augusti 2005.

Förslag till yttrande.

Ärendets tidigare behandling
Beslut i arbetsutskottet den 6 september 2005, § 219:
Arbetsutskottet föreslår att kommunstyrelsens antar stadsledningskontorets förslag till yttrande över Vägverkets förslag till handlingsplan för information och vägvisning till turistiskt intressanta mål i Stockholms län; varvid det även framförs följande förslag ”Angående vägvisning generellt vill Nacka kommun framföra att skyltningen på väg 222 mot Nacka och Värmdö är missvisande då det endast står ’Gustavsberg’. Nacka kommun föreslår att skyltningen ändras till ’Nacka/Värmdö”.
Beslutsgång

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets förslag. 
Forts § 205
Protokollsanteckningar

Gunnel Nyman Gräff (s) antecknade följandet till protokollet för den socialdemokratiska partigruppen:
”Socialdemokraterna har ingen annan åsikt än vad som står i tjänsteskrivelsen vad gäller själva sakärendet. Dock vill vi försäkra oss om att kostnader som blir följden av beslut tagna i KS inte belastar enskilda nämnder utan att dessa i så fall tillförs resurser i ramen. 

I detta fall skulle kostnaden kunna hamna på ON i Boo. Under dagens sammanträde utlovades det att dessa kostnader skulle tas med i budgetarbetet.”

- - - - -
§ 206
Dnr KFKS 2004/178
Stoppa särbehandling av registrerat partnerskap

Motion den 8 mars 2004 av Michael Silkesjöö (s)

Beslut

Kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige notera att frågan om att den som vill utses till vigselförrättare måste acceptera att även vara registreringsförrättare för partnerskap, är föremål för lagstiftningsarbete och sannolikt kommer att behandlas av riksdagen under den kommande hösten. Kommunen har i remissvar till regeringskansliet ställt sig positiva till lagförslaget. Kommunstyrelsen föreslår att motionen därmed skall anses slutbehandlad.

Ärendet

Ärendet handlar om en motion där Michael Silkesjöö har föreslagit att kommunfullmäktige skall besluta att den som är vigselförrättare skall vara tvungen att åta sig uppdraget som förrättare av partnerskap, att de två uppdragen skall betraktas som ett och att de som inte vill vara partnerskapsförrättare inte heller skall kunna förrätta vigslar. Stadsledningskontoret konstaterar att denna är föremål för lagstiftningsarbete och att om det förslag som justitiedepartementet lagt fram har just den innebörd som motionären efterlyser ett kommunalt beslut om. 

Handlingar i ärendet 

Protokollsutdrag från arbetsutskottet den 23 augusti 2005, § 210.
Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 4 augusti 2005.

Motion från Michael Silkesjöö (s).

Ärendets tidigare behandling
Beslut i arbetsutskottet den 23 augusti 2005, § 210:
Arbetsutskottet föreslår kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige notera att frågan om att den som vill utses till vigselförrättare måste acceptera att även vara registreringsförrättare för partnerskap, är föremål för lagstiftningsarbete och sannolikt kommer att behandlas av riksdagen under den kommande hösten. Kommunen har i remissvar till regeringskansliet ställt sig positiva till lagförslaget. Kommunstyrelsen föreslår att motionen därmed skall anses slutbehandlad.

Beslutsgång

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets förslag.
Protokollsanteckningar

Kerstin Nöre Söderbaum (mp) antecknade följande till protokollet:
”Stöd till motionen.”

- - - - -
§ 207
Begäran om entledigande från Susann Fogelström (m) från uppdraget som ersättare i kommunstyrelsens arbetsutskott samt val av ny ersättare för tiden intill utgången av 2006

Beslut

1.
Begäran om entledigande beviljas. 

2. Till ny ersättare väljs Ingegerd Thorngren, August Plyms väg 12, 133 33 Saltsjöbaden. 
- - - - -
§ 208
Begäran om entledigande från Susann Fogelström (m) från uppdraget som ersättare i kommunstyrelsens verksamhetsutskott samt val av ny ersättare för tiden intill utgången av 2006

Beslut

1.
Begäran om entledigande beviljas. 

2. Till ny ersättare väljs Ingegerd Thorngren, August Plyms väg 12, 133 33 Saltsjöbaden. 

- - - - -
§ 209
Konferens
Beslut

Karin Norman deltar på Ansvarskommitténs samråd om hur ansvaret för regionala utvecklingsfrågor fördelas i framtiden, den 11 alternativt 14 oktober. 
- - - - -
§ 210
Ytterligare ärenden 

Sandro Wennberg (s) önskar en redovisning av hanteringen av hur ärendet med de två barnen i Etiopien, som uppmärksammats av tv-programmet Uppdrag Granskning, har hanterats. Ansvaret ligger hos socialnämnden, som har tagit beslut i frågan.

Gunnel Nyman Gräff (s) tog upp frågan om den avstängda bron mellan Forum Nacka och Jarlaberg, vilket medfört trafiksäkerhetsproblem. Avtalet utifrån den antagna detaljplanen medger att man kan stänga av bron. Ansvaret för frågan ligger hos områdesnämnden sicklaön, som är väghållare. 
- - - - -
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